Шикл 3 Жизнь первых царей Израиля Дата _____

Урок № 23

тема Разделение царства

Чель Рассказать детям о причине разделения израильского

царства на северное и южное.

Библейский источник 3 Царств 11-12 главы

Библейская история Разделение израильского царства

Золотой стих «Кто хранит наставление, тот на пути к жизни;

а отвергающий обличение - блуждает»

Притчи 10 глава 17 стих

Практическая цель Побудить детей быть внимательными к добрым

наставлениям Бога и старших.

Ход урока

Приветствие

Слово к молитве. Молитва

Пение

Опрос домашнего задания

Повторение золотого стиха

«Таков и должен быть у нас Первосвященник; святой, непричастный злу, непорочный, отделённый от грешников и превознесённый выше небес» Евреям 7 глава 26 стих

Подготовить 12 листов А4, на которых написать слова золотого стиха. Листы раздать ученикам.

Первый, кто имеет лист, выходит вперед по порядку слов стиха, рассказывает стих и остается стоять на месте. Затем выходит второй, рассказывает стих и тоже остается здесь. Так выходят все, кто имеют листы. Когда стих будет собран, ученики, сидящие в классе, читают стих по листам впереди стоящих учеников. После этого ученики, имеющие листы, отдают их тем, у кого нет листов или меняются местами. Продолжение повторения стиха идет таким же образом.

Повторение темы

Вопросы к теме прошлого урока написать на карточках и положить в красивую шкатулку. Ученик открывает её, берёт карточку и читает вопрос. Кто из учеников ответит правильно на вопрос, тот имеет право взять следующий вопрос.

Вопросы

- 1. Какое колено из всего израильского народа Бог выделил для служения *в скинии*, в храме? *Колено Левиино. Числа 8:13-16а.*
- 2. Кто мог быть священником? Только потомки Аарона.
- 3. Кого Бог сейчас призывает быть священником? *Каждого, кто верит в спасительную жертву Иисуса Христа и следует за Ним. 1 Петра 2:9*
- 4. В чём заключалась важность служения первосвященника? Первосвященник являлся посредником между Богом и человеком.
- 5. Кто был первым первосвященником? Аарон.
- 6. Прообразом Кого являлся первосвященник? Прообразом Господа Иисуса Христа.
- 7. Мог ли человек первосвященник являть чистоту и праведность Христа? Нет. Всякий человек грешен.
- 8. Назовите одежды первосвященника. Хитон, верхняя риза, ефод, наперсник, пояс, кидар.
- 9. Какие цвета присутствовали в одежде первосвященника? Голубой, пурпуровый, темно-красный, белый.
- 10. Что означали эти цвета? Голубой цвет неба, пурпуровый изображает царское величие и славу, темно-красный кровь, белый означает невинность и праведность.

Проверка практического задания Проверить заполнение рабочего листа тетради **Оценочный момент** Описание в уроке № 10. Картинка разделенных царств

Вступление

В истории еврейского народа время царствования Давида и Соломона считается золотым веком. Это были два великих и могущественных царя. Давид много воевал, и царство его значительно увеличилось. Соломон же построил величественный храм. В то время Израиль был весьма могущественным царством в мире. Иерусалим был славным городом, и построенный там храм считался самым величественным сооружением. Люди шли со всех концов земли, чтобы послушать мудрости Соломоновой и посмотреть на его славу.

Но, к сожалению, в конце жизни Соломон стал отступать от Бога, он не мог уже оказывать того доброго влияния на людей, как раньше, и это привело к падению величия Израиля и к разделению царства.

Тема **Разделение царства** Пособие *Прил. № 1*

После смерти Соломона царский престол должен был занять его сын Ровоам. Его имя означает «увеличение народа». Какие надежды возлагал отец, давая такое имя сыну! И, я думаю, Соломон верил, что так оно и будет, потому что Бог, два раза являвшийся ему, давал откровения и обещал Свои благословения Соломону и его потомкам, если он будет верно служить Господу и любить Его всем сердцем. *З Царств* 3:5; 9:2.

Каким великим было начало царствования Соломона, и каким печальным оказался его конец.

Очень печально, но и в наши дни люди отступают от Господа.

Витя с детства ходил в воскресную школу. Он много слышал о Господе и принял Его в своё сердце. Дома вместе с родителями он молился и читал Библию. Их жизнь была наполнена радостью и Божьими благословениями.

Однажды Витю пригласил в гости школьный друг Женя. Витя пошёл, хотя знал, что там будет то, что огорчит его родителей и Господа. Женя с радостью пригласил своего друга в комнату смотреть телевизор. Витя нехотя пошел, зная, что поступает неправильно.

Придя домой, он ещё долго думал о том, что видел по телевизору. После этого Витя почувствовал, что его сильно влечет к другу, чтобы смотреть телевизор. Женя и его телевизор стали идолом для Вити. С этого времени ему не хотелось ни молиться, ни читать Библию. И это, казалось бы, безобидное посещение, стало причиной его отступления от Господа.

Друг! Подумай, есть ли у тебя идолы, которые отвлекают и уводят тебя от живого Бога? Это может быть телевизор, компьютерные игры, «Денди», модная одежда, дискотеки или просто друзья, которые собираются вместе и тайно от взрослых занимаются неугодными Богу делами. Если тебя к этому влечёт больше, чем к Слову Божию, молитве, посещению собраний, тогда ты тоже на пути поклонения идолам. И если ты не освобождаешься от этого влечения, то знай, что вскоре это приведёт тебя к отступлению от Бога. Сможешь ли ты потом остановиться и покаяться пред Богом, неизвестно. А может, как Соломон, ты все дальше и дальше будешь удаляться от Господа... Поэтому каждый день приближайся к Господу, полюби Его всем сердцем и ходи всю жизнь Его путями.

Ещё при жизни Соломона Бог определил, что в разделившемся царстве одним из царей будет Иеровоам.

Пособие «Альбом» **Прил.** № 1-4. Во время ремонтных работ в Иерусалиме Соломон обратил внимание мужественного человека. Царь заметил, что этот молодой человек умеет хорошо делать дело, и поставил его смотрителем. Соломон высоко оценил его за умение и способность в работе. Это был Иеровоам.

Однажды Иеровоам вышел Иерусалима встретился с пророком Ахией Силомлянином, который был в новой одежде. На дороге их было только двое. Пророк взял свою новую одежду, разодрал на 12 частей и сказал: «...возьми себе 10 частей; ибо так говорит Господь, Бог Израилев: вот, Я исторгаю царство из руки Соломоновой, и даю тебе десять колен» 3 Царств 11:31. Такое действие пророка Ахии наглядно показало

10 частей Иеровоаму 10 колен 2 части Ровоаму

решение Божьего суда в отношении еврейского царства. Десять северных колен Бог намерен был отдать Иеровоаму, и только два колена - Иуды и Вениамина оставить за потомками Давида. Иеровоам получил заверение, что его царство будет устроено прочно при условии, если он во всём будет послушен Богу.

«... Иеровоам ... раб Соломонов, поднял руку на царя» 3 Цар. 11:26. «Соломон же хотел умертвить Иеровоама; но Иеровоам встал и убежал в Египет к Сусакиму, царю Египетскому, и жил в Египте до смерти Соломоновой» 3 Цар. 11:40.

Сорок лет царствовал Соломон и почил с отцами своими. Погребли его в городе Давида. Теперь его сын Ровоам должен был стать царём. Услышав об этом, Иеровоам, сын Наватов, вернулся из Египта.

Ровоам пришёл в Сихем, где собрался израильский народ. Это было достойное место для коронации царя. Именно в Сихеме Господь явился Аврааму и сказал, что всю землю Ханаанскую Он отдаёт ему. См. Бытие 12:6-7. В Сихеме израильтяне, вышедшие из Египта, поклялись следовать закону Моисееву. См. Иисус Навин 24:1-27. 115

Но прежде, чем воцарить Ровоама, израильтяне обратились к нему с просьбой. Вместе с Иеровоамом они предстали пред Ровоамом и сказали: «Отец твой наложил на нас тяжкое иго, ты же облегчи нам жестокую работу отца твоего и тяжкое иго, которое он наложил на нас, и тогда мы будем служить тебе» 3 Царств 12:4.



Ровоам повелел народу прийти через три дня. Он хотел посоветоваться,

какой ответ дать народу. Для этого он сначала обратился к старцам, и они дали ему мудрый совет: «если ты на сей день будешь слугою народу сему и услужишь ему, и удовлетворишь им и будешь говорить им ласково, то они будут твоими рабами на все дни» 3 Царств 12:7. Но Ровоама не



удовлетворил этот совет, и он стал советоваться с молодыми людьми, которые выросли вместе с ним.

Друг, не так ли бывает и у тебя? Если старшие дают тебе советы, и вдруг тебе что-то не понравилось в их словах, тогда ты идёшь к своим сверстникам и ищешь совета у них, желая услышать то, что по сердцу твоему. Твои друзья дают советы, которые тебе нравятся, ты слушаешь их и соглашаешься с ними, хотя эти их советы чаще всего тебе не во благо.

Молодые люди дали Ровоаму такой совет: «так скажи народу сему... "мой мизинец толще чресл отца моего; итак, если отец мой обременял вас тяжким игом, то я увеличу иго ваше; отец мой наказывал вас бичами, а я буду наказывать вас



скорпионами" 3 *Царств* 12:10-11. «Скорпионы» - это особые плети с острыми кусочками металла на концах. Ровоам принял совет молодых людей, который был ему по душе. Он почувствовал себя могущественным и сильным царём.

О, если бы Ровоам послушался старцев! Но, к великому сожалению, он пренебрёг их советом. И когда через три дня народ пришел к нему, Ровоам отвечал народу сурово: «...отец мой наложил на вас тяжкое иго, а я увеличу иго ваше; отец мой наказывал вас бичами, а я буду наказывать вас скорпионами» 3 Царств 12:14. Надменный царь не послушал своего народа и проявил жестокость.

И тогда народ сказал: «...какая нам часть в Давиде? нет нам доли в сыне Иессеевом; по шатрам своим, Израиль! Теперь знай свой дом, Давид!...». З Царств 12:16. И разошёлся Израиль по своим шатрам.

Произошло то, о чем предупреждали старцы, о чём возвестил пророк. Десять колен отошли от царя Ровоама, где царем стал Иеровоам. И это новое царство стало называться северное, или Израиль. За Ровоамом осталось колено Иудино и Вениаминово. И эти два колена составили южное царство, или Иудейское. Показать на карте.

Разделение Израильского царства было очень печальным событием в жизни Божьего народа. Иисус Христос говорил такие слова: «Если царство разделится само в себе, не может устоять царство то» Марка 3:24.

Так оно и было. В 721 году до н.э. пало Израильское царство, уведено в плен в Ассирию (4 Царств 17:6), а два века спустя, в 586 году пал Иерусалим, столица Иудеи, они тоже были уведены в плен в Вавилон. (4 Царств 24 гл.). Библ. энциклопедия, Р.Б.О. 1996, стр. 328-330.

Народ израильский не захотел, чтобы Сам Бог был их царем и руководил их жизнью, потребовав себе царя. *См. 1 Царств* 8:5. А цари далеко не всегда относились к народу с любовью и не всегда вели народ Божьим путем.

За всю историю израильского народа у них было много царей. Так, после разделения, в Израиле и в Иудее было по 19 царей. Они по-разному относились к Богу. Одни из них жили жизнью, угодной Богу, а другие – неугодной.

Это зависело от их любви к Богу. Цари Давид, Езекия, Иосия, Аса, Иосафат и другие любили Бога и поступали по Его заповедям. А цари Нават, Иорам, Ахав и другие не служили Богу, но поклонялись идолам. История жизни царей, описанная в Библии, очень интересная. Читайте ее, и вы найдете много для себя поучительного.

Друг! Если ты принял Иисуса Христа, как личного Спасителя, и Он является твоим Царем, тогда будь внимателен к Слову Божьему и исполняй его в точности. Люби Господа Бога твоего, будь послушен Его заповедям и не пренебрегай советом старших, потому что от этого зависит твоё будущее.

А если ты ещё не знаешь Господа, то поспеши принять Его в своё сердце, пока есть время. Не отвергай Божье приглашение, чтобы потом не оказаться отвергнутым навсегда.

Молитва

Разучивание золотого стиха

Приложение № 5

«Кто хранит наставление, тот на пути к жизни; а отвергающий обличение - блуждает» Притии 10:17

Хранит – читает, слушает и исполняет

Наставление – всё то доброе, чему учит Слово Божье

Путь к жизни – направление к хорошей, благословенной Богом жизни, и к жизни вечной

Отвергающий – не желающий слушать и принимать

Обличение – указание на недостатки с целью исправить

Блуждает – не знает, как правильно и хорошо поступать.

Кто принимает Слово Божье и исполняет его, тот проведёт благословенную, добрую жизнь и получит жизнь вечную.

А кто отвергает слова Бога и наставления старших, тот сам причиняет себе вред и страдает от своего неразумия.

Предварительное подведение итогов по урокам с 1 по 23



Заключительная молитва

- Наш урок окончен. Всего вам доброго. С Господом!